

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Por la buena prensa

¿Seguirán los católicos sin enterarse?

Corría el año 1877. El venerable Baudon, presidente general de las Conferencias de San Vicente de Paul en Francia, escribía lo siguiente:

«En mí sentir no se ha comprendido bastante por los católicos franceses la gran importancia de la prensa. Se piensa en construir iglesias, en fundar comunidades, en multiplicar los asilos para huérfanos y pobres, y todo esto, en efecto, pertenece al número de las obras necesarias; pero se olvida que sobre estas necesidades hay otra que por fuerza de las circunstancias aventaja a todas, y es la prensa católica, la cual, si no es sostenida animada y elevada a la altura correspondiente, las iglesias serán abandonadas, si es que no las arrebatarán o incendiarán; se expulsarán a las comunidades por mucho arraigo que ahora parezcan tener, y las casas de caridad y las escuelas mismas se verán arrebatadas a la religión que las fundó. Una legislación irreligiosa suprimirá y destinará a otros lo que tanto trabajo ha costado crear. Sin un milagro, nuestros esfuerzos serán inútiles, en tanto que la prensa se halle en su mayor parte, en manos de nuestros enemigos.»

«Si los católicos—continúa—colocaran por encima de todo otro deber el de apoyar a su prensa y cada año le dedicaran dos ó tres millones, pudiese a asegurar que muy otro sería el estado de opinión, y rápidamente se efectuaría el cambio, y resucitaría la fé en centenares de millares de inteligencias.»

«Quien con imparcialidad medite las precedentes palabras y contemple el estado actual de nuestra patria, no estimará exagerado que afirmemos parezcan dichas para nosotros. La generosidad de los católicos españoles manifiéstase pródiga, un día y otro día, en obras benéficas, religiosas y culturales; pero apenas vemos de ningún donativo ni legado para buena prensa. Esta actitud de los católicos obedece generalmente a inconsciencia, de la que quizás sean ellos los menos culpables, toda vez que suelen seguir las orientaciones de sus consejeros a quienes ante Dios, no puede excusar ignorancia invencible.

Pero no viene al caso discutir quién sea el culpable de la desorientación de los amantes del orden en lo que a prensa se refiere; basta consignar el hecho.

Los católicos españoles no atienden debidamente a su prensa. Lo mismo que ocurría en Francia. Treinta años después de pronunciadas las palabras del repetido señor Baudon, el radical Combes dijo en un discurso: «Yo he barrido diez y siete mil establecimientos religiosos»; y Clemenceau pudo añadir poco tiempo después: «Yo los he arrebatado sus cuarenta mil iglesias con todos sus bienes, y hasta las fundaciones de Misas por sus difuntos.»

¿Es aventurado predecir que si seguimos en nuestra apatía respecto de la prensa católica ocurrirá otro tanto en España en plazo no lejano?

Insensatos son cuantos concedan larga duración al actual estado de cosas. Reiteradamente se hablaba la sustitución del actual Gobierno. Estimamos que tardará más que lo augurado por los impacientes, pero es evidente que la Dictadura ha de dar paso a otros Gobiernos, como lo es también que en lo porvenir no podrá prescindirse del partido socialista, único que saldrá remozado, aunque sea paradójico, de los años de Dictadura y nadie ignora los radicalismos del socialismo.

Jamás transigen con personas ni instituciones que se inclinan a la derecha o tengan con ésta alguna comilanancia, como no sea para obtener una ventaja positiva en favor de sus ideales. Solamente los imbéciles pondrán en duda este hecho que estamos viviendo.

De la intransigencia socialista es prueba el voto de censura con que la Internacional, reunida en Bruselas acaba de obsequiar a su leader Albert Thomas, director de la Oficina Internacional del Trabajo en Ginebra, por el crimen de haber asistido al Congreso de los Sindicatos fascistas de Roma.

Si esto hacen con los suyos, ¿qué no harían con nosotros el día que pudiéramos actuar como miembros de un Gobierno?

Y que esto acaecerá en España lo repetimos: solamente a los míopes en materias políticas pesa inadvertido.

Para entonces, una buena organización periodística podrá desbaratar los intentos socialistas, porque sólo la prensa crea y orienta eficazmente la opinión.

Miremos a Méjico, donde una minoría insignificante tiene aherrojados a nueve décimas partes de la población profundamente católica; pero los católicos no se preocupan de su prensa de esa prensa que pudo dar la voz de alerta cuando se aprobaron las leyes inicuas que hoy se aplican.

La Providencia, que tanto ve a por nuestra patria, nos ofrece estos ejemplos para que aprendamos de lo que acontece en otras naciones. ¿Continuaremos con nuestra apatía? ¿Seguirán los católicos sin enterarse?

ELIAS OLMOS

Nueva Fotografía CASAU

MAYOR NUMERO 18

El próximo 29 de Junio, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebrará en todo el mundo la FIESTA de iniciativa española, y hoy Internacional, llamada

“Día de la Prensa Católica,,

benedicida por Su Santidad el Papa y por todo el Episcopado Español.

Los católicos deben contribuir al mayor esplendor de esta Fiesta, con su trabajo, con su influencia y con su dinero.

Y pueden ganar Indulgencia plenaria, concedida especialmente para el «Día de la Prensa Católica» por Su Santidad Benedicto XV, si unen a la oración y la limosna recibir en dicho día la Sagrada Comunión.

Oración - Propaganda - Colecta

He aquí las obras de que debemos llenar el

«Gran Día de la Prensa Católica»

De Sociedad

NOTAS VARIAS

De enhorabuena está don Manuel Garrido Rosas por el feliz éxito obtenido en sus respectivas carreras por sus estudiosos hijos. Don José se ha doctorado en Medicina; don Manuel ha ingresado en la Escuela de Minas, y don Luis ha aprobado con sobresaliente el segundo año de Derecho.

Reciben nuestra cariñosa felicitación.

LETRAS DE LUTO

En el templo de la Caridad se han celebrado esta mañana misas de la Emperatriz por el eterno descanso del alma de don Miguel Pelayo, del Pozo y Montero de Espinosa, teniente coronel retirado que falleció el día 26 del pasado mes de Mayo, padre de nuestro distinguido amigo y prestigioso compañero en la prensa don Miguel Pelayo.

A los piadosos sufragios han concurrido muchas de sus numerosas amistades entre las que hemos visto al Alcalde accidental señor Medavilla, nutridas representaciones del Ayuntamiento, Sociedad Económica de Amigos del País, Conservatorio Municipal de Música y Declamación, Prensa y otras personalidades que han reiterado su pésame al señor Pelayo y familiarly han demostrado su estimación y simpatía.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus familiares, en especial su hijo don Miguel, la reiteración de nuestra sentida condolencia.

Los tranvías

Según nos dicen personas que beben en buena fuente, muy en breve quedará instalado el tranvía eléctrico de circulación por el Muelle, calle de la Serreta, paseo de Alfonso XIII calle Real, al punto de partida.

Como esto es una nueva mejora que la compañía introduce la aplaudimos.

DE FUTBOL

Se dice...

Mis pesquisas ante los directivos del «Cartagena F. C.» van superiormente, merced a que ellos son muy amable.

Hoy en el «Café de la Marina» hemos oído de labios de un directivo, que se distingue por su seriedad que muy pronto, quizá el 1 o 7 de Julio jueguen en Cartagena el Real Murcia, y nuestro titular.

Este encuentro se repetirá en Murcia, en el campo de los alrededores de la plaza de toros, y se disputará una copa.

C.

†
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios e Caridad por el alma del SEÑOR
Don Juan Martínez Miralles
que falleció cristianamente el 28 de Junio de 1927
R. I. P.
La Hora Santa que tendrá lugar en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad de 10 a 11 de la mañana del día 28 de corriente será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Su viuda, hijos, hermano y demás familia y la razón social Hijos de Juan Martínez Méndez, ruegan a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos sufragios, atención que agradecerán eternamente.
Cartagena Junio 1.928.

De aviación

En vuelo directo desde Barcelona llegó ayer tarde a Los Alcázares un aparato tipo «Farman», de tierra y lanza torpedos.

Pertenece a la Aeronáutica Naval de Barcelona y viene tripulado por un teniente de navío.

Información de Marina

Se concede al Capitán de Fragata don Julio Iglesias y Abetaira, autorización para usar sobre el uniforme la insignia de académico correspondiente de la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Arte de Cádiz, limitando el uso de la insignia de referencia a las solemnidades de la Real Academia cita la y dentro de los locales donde aquéllas se celebren.

—Cesan en sus actuales destinos y embarcan en el crucero «Cataluña» los Maquinistas que a continuación se relacionan:

Primeros Maquinistas: Don Marcelino Martínez García, don Antonio Cervera Navarro y don José María Pardo Amador.

Segundos Maquinistas: don Juan Martínez Cobacho, don Ubaldo Luque Benítez, don Julián Reina'do Hiro y don Faustino Suárez Florence.

—Se dispone que por el Intendente General del Ministerio de Marina se verifique una revista de inspección a los servicios de carácter económico de los arsenales, capitales de Departamentos, provincias, buques y Establecimientos de la Marina que considere convenientes.

—Se concede derecho al percibo del primer quinquenio, desde la revista del mes de Julio próximo, al Coronel de Infantería de Marina don Antonio de Murcia Riaño.

Espectáculos

Nuestro anuncio de esta noche de espectáculo no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Gran Cine Sport.—Hoy Revista Pathé y la película Paramount «Flor de capricho» por Clara Bow y Ernest Torrence. Mañana «El cielo en la tierra» Metro Goldwin en 7 partes por Renee Adoree y Conrad Nagel.

En tercera plana originales de interés

Ejercicios tácticos

Como final de los ejercicios tácticos que la fuerza del Tercer Regimiento de Infantería de Marina realizó durante los últimos quince días en el Almarjal, Algazmecas y Monte Rodán, se llevó a la práctica el día 25 un tema táctico por un Batallón del citado Regimiento.

El Batallón fué mandado por el señor Teniente Coronel don Cándido Díaz Montero, actuando de 2º Jefe el Comandante don Francisco Ariza Quintana.

SITUACION GENERAL

Un ejército que ha desembarcado en Cabo de Palos y Portmán ha batido a las fuerzas de la defensa en la línea Alumbres—Fábrica de Explosivos—La Fausilla.—Se le ordena continuar el avance hasta dominar las posiciones del llano inmediato a la Plaza.

SITUACION PARTICULAR

El Batallón forma la extrema derecha del dispositivo. Se enlaza por la izquierda con fuerzas de su mismo ejército; por la derecha, a partir de la carretera Cartagena-La Unión, el flanco está batido por Artillería situada en Sierra Gorda y tropas de Caballería que manobran en el llano a retaguardia, se encuentra con el apoyo de los Batallones del mismo Regimiento.

OBJETIVO

Batir las alturas del frente hasta dominar, a distancia efectiva de tiro, la Fábrica de Productos Químicos, Castillo de Moros y Estación de mercancías del ferrocarril de La Unión.

Presenció este ejercicio el señor Coronel Jefe del Regimiento don Antonio de Murcia y Riaño, quien al hacerse el juicio crítico del mismo, felicitó al Batallón por la brillantez y entusiasmo con que actuó su personal.

Enfermedad que no hay que olvidar

Vosotros habréis oído hablar de casos lastimosos de tuberculosis entre vuestros amigos y parientes, pues bien, hay un número elevadísimo de casos de estos que han sido ocasionados por descuido de los órganos respiratorios en la Bronquitis, Catarros, Gripe, etc.

No olvidéis nunca que un solo franco de SEDOTOS, jarabe al eucalipto de sabor agradable, será inmejorable defensa contra ese terrible mal.

Precio 4 pesetas. Venta en todas las farmacias.